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Voorbereiding en plaatsing Unovia® WPC buitenpanelen
Controleer de WPC buitenpanelen, profielen en achterlatten vóór montage zorgvuldig op 
zichtbare beschadigingen of afwijkingen. Gebruik geen producten met zichtbare gebreken. 
Na montage kunnen eventuele klachten hierover helaas niet meer in behandeling worden 
genomen.

Zorg ervoor dat de buitenmuur droog, schoon, vlak en stabiel is. Verwijder stof, vuil en losse 
delen. Controleer vóór montage of de ondergrond geschikt is voor het bevestigen van de 
WPC achterlatten. Gebruik schroeven en pluggen die geschikt zijn voor de betreffende gevel 
en ondergrond. De WPC achterlatten vormen de draagconstructie voor de buitenpanelen en 
zorgen voor ventilatieruimte achter de panelen.  
 
Montage-instructies Unovia® WPC buitenpanelen
Montage op een rechte wand — afbeelding 1A t/m 7A 
Meet de wand op en zaag de WPC achterlatten en profielen op maat. Boor de  
bevestigingsgaten met een boor van 4 mm in de achterlatten en houd een maximale afstand 
van 50 cm tussen de gaten aan. Monteer de achterlatten horizontaal en waterpas tegen de 
buitenmuur met schroeven van 4 × 70 mm (A) in combinatie met pluggen van 6 × 50 mm (B). 
Houd tussen de achterlatten een verticale hart-op-hartafstand van 50 tot 60 cm aan.
 
Let op: Boor bevestigingsgaten in WPC buitenpanelen en profielen altijd voor met een boor 
van 4 mm.
 
Plaats het startprofiel en controleer of dit recht gemonteerd is. Plaats de WPC buitenpanelen 
verticaal tegen de achterlatten. Bevestig ieder paneel met schroeven van 3 × 25 mm (C) in 
de mes-en-groefverbinding, zodat de bevestiging na het plaatsen van het volgende paneel 
niet zichtbaar is. Controleer tijdens het monteren regelmatig met een waterpas of de panelen 
recht zitten. Werk de wand paneel voor paneel af en plaats als laatste het eindprofiel. 
 
Montage bij een buitenhoek — afbeelding 1B t/m 7B
Meet beide zijden van de buitenhoek op en zaag de WPC achterlatten en profielen op maat. 
Boor de bevestigingsgaten met een boor van 4 mm in de achterlatten en houd een maximale 
afstand van 50 cm tussen de gaten aan. Monteer de achterlatten horizontaal en waterpas aan 
beide zijden van de buitenhoek met schroeven van 4 × 70 mm (A) in combinatie met pluggen 
van 6 × 50 mm (B). Houd tussen de achterlatten een verticale hart-op-hartafstand van 50 tot 
60 cm aan.

Let op: Boor bevestigingsgaten in WPC buitenpanelen en profielen altijd voor met een boor 
van 4 mm.

Plaats het buitenhoekprofiel en controleer of dit recht gemonteerd is. Plaats de WPC 
buitenpanelen verticaal tegen de achterlatten aan beide zijden van de buitenhoek. Bevestig 
ieder paneel met schroeven van 3 × 25 mm (C) in de mes-en-groefverbinding, zodat de 
bevestiging na het plaatsen van het volgende paneel niet zichtbaar is. Controleer tijdens 
het monteren regelmatig met een waterpas of de panelen recht zitten en netjes op het 
buitenhoekprofiel aansluiten. Werk beide zijden van de gevel paneel voor paneel af en plaats 
als laatste het eindprofiel.
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Vorbereitung und Montage Unovia® WPC Außenpaneele
Kontrollieren Sie die WPC Außenpaneele, Profile und Unterkonstruktionsleisten vor der 
Montage auf sichtbare Schäden oder Abweichungen. Produkte mit sichtbaren Mängeln nicht 
verwenden. Nach der Montage können Reklamationen hierzu leider nicht mehr berücksich-
tigt werden.

Die Außenwand muss trocken, sauber, eben und stabil zijn. Entfernen Sie Staub, Schmutz und 
lose Teile. Prüfen Sie, ob der Untergrund für die Befestigung der WPC Unterkonstruktionsleis-
ten geeignet ist. Verwenden Sie passende Schrauben und Dübel. Die WPC Unterkonstrukti-
onsleisten dienen als Tragkonstruktion und sorgen für Hinterlüftung.

Montageanleitung Unovia® WPC Außenpaneele
Montage an einer geraden Wand — Abbildung 1A bis 7A
Messen Sie die Wand aus und sägen Sie WPC Unterkonstruktionsleisten und Profile auf Maß. 
Bohren Sie die Befestigungslöcher mit einem 4-mm-Bohrer in die Unterkonstruktionsleisten. 
Der Abstand zwischen den Löchern darf maximal 50 cm betragen. Montieren Sie die Unter-
konstruktionsleisten horizontal und waagerecht mit Schrauben 4 × 70 mm (A) und Dübeln 
6 × 50 mm (B) an der Außenwand. Halten Sie zwischen den Unterkonstruktionsleisten einen 
vertikalen Achsabstand von 50 bis 60 cm ein.

Achtung: Befestigungslöcher in WPC Außenpaneelen und Profilen immer mit 4 mm vor-
bohren.

Montieren Sie das Startprofil und richten Sie es gerade aus. Befestigen Sie die WPC Außen-
paneele vertikal an den Unterkonstruktionsleisten. Verschrauben Sie jedes Paneel mit 
Schrauben 3 × 25 mm (C) in der Nut-und-Feder-Verbindung, sodass die Befestigung später 
nicht sichtbar ist. Prüfen Sie regelmäßig mit der Wasserwaage. Stellen Sie die Wand Paneel für 
Paneel fertig und montieren Sie zuletzt das Abschlussprofil.

Montage an einer Außenecke — Abbildung 1B bis 7B
Messen Sie beide Seiten der Außenecke aus und sägen Sie WPC Unterkonstruktionsleisten 
und Profile auf Maß. Bohren Sie die Befestigungslöcher mit einem 4-mm-Bohrer in die 
Unterkonstruktionsleisten. Der Abstand zwischen den Löchern darf maximal 50 cm betragen. 
Montieren Sie die Unterkonstruktionsleisten horizontal und waagerecht mit Schrauben 4 × 70 
mm (A) und Dübeln 6 × 50 mm (B) an beiden Seiten der Außenecke. Halten Sie zwischen den 
Unterkonstruktionsleisten einen vertikalen Achsabstand von 50 bis 60 cm ein.

Achtung: Befestigungslöcher in WPC Außenpaneelen und Profilen immer mit 4 mm vor-
bohren.

Montieren Sie das Außeneckprofil und richten Sie es gerade aus. Befestigen Sie die WPC 
Außenpaneele vertikal an den Unterkonstruktionsleisten auf beiden Seiten der Außenecke. 
Verschrauben Sie jedes Paneel mit Schrauben 3 × 25 mm (C) in der Nut-und-Feder-Verbin-
dung. Prüfen Sie regelmäßig, ob die Paneele gerade sitzen und sauber am Außeneckprofil 
anschließen. Stellen Sie beide Fassadenseiten Paneel für Paneel fertig und montieren Sie 
zuletzt das Abschlussprofil.
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Preparation and installation of Unovia® WPC exterior panels
Before installation, carefully check the WPC exterior panels, profiles and support battens for 
visible damage or irregularities. Do not use products with visible defects. After installation, 
any complaints regarding visible defects can unfortunately no longer be processed.

Make sure the exterior wall is dry, clean, level and stable. Remove dust, dirt and any loose 
parts. Before installation, check whether the substrate is suitable for fixing the WPC support 
battens. Use screws and wall plugs that are suitable for the specific façade and substrate. 
The WPC support battens form the supporting structure for the exterior panels and provide 
ventilation space behind the panels.

Installation instructions Unovia® WPC exterior panels
Installation on a straight wall — images 1A to 7A
Measure the wall and cut the WPC support battens and profiles to size. Drill the fixing holes in 
the support battens using a 4 mm drill bit and keep a maximum distance of 50 cm between 
the holes. Mount the battens horizontally and level against the exterior wall using 4 × 70 mm 
(A) screws in combination with 6 × 50 mm (B) wall plugs. Maintain a vertical centre-to-centre 
distance of 50 to 60 cm between the support battens. 

Note: always pre-drill fixing holes in WPC exterior panels and profiles using a 4 mm drill bit.

Install the starter profile and check that it is mounted straight. Place the WPC exterior 
panels vertically against the support battens. Fix each panel with 3 × 25 mm (C) screws in 
the tongue-and-groove joint, so that the fixing is no longer visible after the next panel has 
been installed. During installation, regularly use a spirit level to check whether the panels are 
straight. Finish the wall panel by panel and install the end profile last.

Installation at an external corner — images 1B to 7B
Measure both sides of the external corner and cut the WPC support battens and profiles to 
size. Drill the fixing holes in the support battens using a 4 mm drill bit and keep a maximum 
distance of 50 cm between the holes. Mount the battens horizontally and level on both 
sides of the external corner using 4 × 70 mm (A) screws in combination with 6 × 50 mm (B) 
wall plugs. Maintain a vertical centre-to-centre distance of 50 to 60 cm between the support 
battens.

Note: always pre-drill fixing holes in WPC exterior panels and profiles using a 4 mm drill bit.

Install the external corner profile and check that it is mounted straight. Place the WPC exterior 
panels vertically against the support battens on both sides of the external corner. Fix each 
panel with 3 × 25 mm (C) screws in the tongue-and-groove joint, so that the fixing is no 
longer visible after the next panel has been installed. During installation, regularly use a 
spirit level to check whether the panels are straight and fit neatly against the external corner 
profile. Finish both sides of the façade panel by panel and install the end profile last.
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Préparation et pose des panneaux extérieurs WPC Unovia®
Avant le montage, contrôlez soigneusement les panneaux extérieurs WPC, les profilés 
et les liteaux de support afin de vérifier l’absence de dommages visibles ou d’anomalies. 
N’utilisez pas de produits présentant des défauts visibles. Après le montage, les éventuelles 
réclamations à ce sujet ne pourront malheureusement plus être prises en compte.

Veillez à ce que le mur extérieur soit sec, propre, plan et stable. Retirez la poussière, les 
saletés et les éléments non adhérents. Avant le montage, vérifiez que le support est adapté 
à la fixation des liteaux de support WPC. Utilisez des vis et des chevilles adaptées à la façade 
et au support concernés. Les liteaux de support WPC constituent la structure porteuse des 
panneaux extérieurs et assurent une ventilation derrière les panneaux.

Instructions de montage des panneaux extérieurs WPC Unovia®
Montage sur un mur droit — images 1A à 7A
Mesurez le mur et sciez les liteaux de support WPC ainsi que les profilés à la bonne dimension. 
Percez les trous de fixation dans les liteaux de support à l’aide d’un foret de 4 mm et respectez 
une distance maximale de 50 cm entre les trous. Montez les liteaux horizontalement et de 
niveau contre le mur extérieur avec des vis de 4 × 70 mm (A) associées à des chevilles de 6 × 
50 mm (B). Respectez un entraxe vertical de 50 à 60 cm entre les liteaux de support.

Attention : prépercez toujours les trous de fixation dans les panneaux extérieurs WPC et les 
profilés avec un foret de 4 mm.

Placez le profilé de départ et vérifiez qu’il est monté bien droit. Placez les panneaux extérieurs 
WPC verticalement contre les liteaux de support. Fixez chaque panneau avec des vis de 3 × 25 
mm (C) dans l’assemblage à rainure et languette, de sorte que la fixation ne soit plus visible 
après la pose du panneau suivant. Pendant le montage, vérifiez régulièrement à l’aide d’un 
niveau à bulle que les panneaux sont bien droits. Terminez le mur panneau par panneau et 
placez le profilé de finition en dernier.

Montage avec un angle extérieur — images 1B à 7B
Mesurez les deux côtés de l’angle extérieur et sciez les liteaux de support WPC ainsi que les 
profilés à la bonne dimension. Percez les trous de fixation dans les liteaux de support à l’aide 
d’un foret de 4 mm et respectez une distance maximale de 50 cm entre les trous. Montez les 
liteaux horizontalement et de niveau des deux côtés de l’angle extérieur avec des vis de 4 × 
70 mm (A) associées à des chevilles de 6 × 50 mm (B). Respectez un entraxe vertical de 50 à 60 
cm entre les liteaux de support.

Attention : prépercez toujours les trous de fixation dans les panneaux extérieurs WPC et les 
profilés avec un foret de 4 mm.

Placez le profilé d’angle extérieur et vérifiez qu’il est monté bien droit. Placez les panneaux 
extérieurs WPC verticalement contre les liteaux de support des deux côtés de l’angle 
extérieur. Fixez chaque panneau avec des vis de 3 × 25 mm (C) dans l’assemblage à rainure 
et languette, de sorte que la fixation ne soit plus visible après la pose du panneau suivant. 
Pendant le montage, vérifiez régulièrement à l’aide d’un niveau à bulle que les panneaux sont 
bien droits et qu’ils s’ajustent proprement au profilé d’angle extérieur. Terminez les deux côtés 
de la façade panneau par panneau et placez le profilé de finition en dernier.
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